Université A.MIRA-Béjaia ® 2013-2014
Mat hS 04: Faculté de Technologie
Département de Technologie-22™¢ Année
"—Examen Final de Probabilités et Statistiques—X
Exercice 1 (09.50 points) :
Soit la répartition des salaires (10° DA) journaliers des employés d’une usine :
Salaires (5,60 | 6,71 | 17,851 | 5.5, 9] | [9,10]
Fréquences cumulées croissantes | 0.18 | 0.43 § 0.79 0.94 1

1. Déterminer :
i- La population étudiée (en précisant l'unité statistique).

ii- Le caractére étudié et sa nature.

2 oo o= e

(10% DA) par jour?

Représenter graphiquement cette distribution.

Donner la fonction de répartition et tracer son graphe.

Construire le tableau représentatif de cette distribution statistique.

Calculer le mode, la médiane, la moyenne et 'intervalle interquartile.

Quelle est la proportion des employés qui per¢oivent un salaire compris entre 6 et 8

&-Bardéme Détaillé de I’Exercice 1 : 01.004-01.00400.504-02.00+03.50+01.50-&

Exercice 2 (10.50 points) :

On a étudié pendant les anndes 1995 & 2004 la production de blé X (en tonnes/ha) en
fonetion du nombre de jours de pluie Y, et obtenu :
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. Préciser Ia nature des variables statistiques étudiées.

i
2. Calculer la moyenne de X et de Y.
3

. Calculer le coefficient de corrélation linéaire. Conclure.

4. Déterminer 'équation de la droite de Mayer.

Maintenant, on décide de répartir la variable X en trois classes.

1. Compléter le tableau suivant :

Oy Ut s W b

X/Y |40 ]50]60] 70
13, 15] | 2

15, 17] 7]

[17, 19] 2

. Déterminer les deux distributions marginales de X et Y.

. Déterminer l'équation de la droite de régression de X en Y.
. Peut-on prévoir la production de blé pour 75 jours de pluies?

. Les deux variables sont-elles indépendantes 7 Justifier votre réponse.

. Déterminer la distribution conditionnelle de ¥/ X < 15 et calculer sa moyenne.

&-Barédme Détaillé de "'Exercice 2 :
00.504-00.50+01.50-4-02.254-00.75401.00400.50+4-01.00+01.504-01.00-&

Bonne Chance
(© Mr Boualem
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